



沈阳战疫进行时

乘火车出入沈阳需提供哪些要件

沈阳中风险地区“清零”无72小时以内核酸检测阴性证明严禁离沈

截至1月20日12时,沈阳连续9天无新增本土新冠肺炎确诊病例和新冠病毒无症状感染者。19个中风险地区已全部调整为低风险地区。38例感染者累计治愈出院30例,8例确诊病例总体状态良好。沈阳抗击新冠肺炎疫情取得阶段性成果。

1月20日,沈阳召开新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第三十四场新闻发布会,通报沈阳疫情防控最新消息。同时,明确,本土确诊病例的“零增长”并不等于“零风险”,沈阳严格执行非必要不离沈规定,确需离沈,需持有72小时内核酸检测阴性证明到所在单位或社区登记报备。

沈阳连续9天无新增 全域低风险

2021年1月19日12时至1月20日12时,沈阳市无新增本土新冠肺炎确诊病例和新冠病毒无症状感染者。沈阳市已连续9天无新增确诊病例和无症状感染者,防控形势持续向好。

1月20日,本次疫情2例本土新冠肺炎患者在沈阳市第六人民医院治愈出院。患者治愈出院后,需在沈阳市第六人民医院康复病房继续进行康复治疗及医学观察。

本次疫情沈阳市共报告新冠肺炎感染者38例,其中确诊病例37例,无症状感染者1例。截至目前,累计治愈出院30例,尚有8例确诊病例在定点医院治疗,总体状态良好。

按照国务院联防联控机制《关于调整新冠肺炎疫情分区分级标准 实施精准管控措施的通知》要求,经沈阳市专家组综合评估研判,并报请省

防指同意,从1月20日起,将铁西区卫工北街22号楼、笃工街道纳帕阳光调整为低风险地区。沈阳市19个中风险地区已全部调整为低风险地区。至此,沈阳全域为低风险地区。

截至目前,沈阳市已经解除集中隔离密切接触者2007人,解除集中隔离次密切接触者8055人,解除居家隔离次密切接触者的密切接触者16866人。

无72小时以内核酸检测阴性证明严禁离沈

据通报,在过去近1个月时间里,沈阳经受了一场严峻的大考,付出巨大努力。1月20日,沈阳所有中风险地区全部都降为低风险地区,标志着沈阳抗击新冠肺炎疫情取得阶段性成果。

本土确诊病例的“零增长”并不等于“零风险”。沈阳严格执行非必要不离沈规定,确需离沈人员,须到具有资质的医疗机构进行单人、单管、单采核酸检测,并持有72小时内核酸检测阴性证明到所在单位或社区登记报备,无72小时以内核酸检测阴性证明的严禁离沈。严格遵守市际道路防疫检查点查验要求,对驾驶、乘坐交通工具或以其他方式违反规定擅自离沈,导致疫情传播后果的,将严格依法追究相关责任人的法律责任,并作为失信人员纳入个人信用档案。

对国内中高风险地区来(返)沈人员,严格实施14天集中隔离观察。对入境人员严格实施“14+7+7”隔离管控措施,14天集中隔离医学观察后,继续进行7天居家隔离观察(不符

合“一人一户”居家隔离条件的仍进行7天集中隔离)和7天社区健康监测。14天集中隔离观察期间进行3次核酸检测、2次血清抗体检测。对沈阳作为第一入境点且目的地为沈阳的入境人员,严格实施14天集中隔离医学观察,7天“一人一户”居家隔离观察,社区负责接续进行7天健康监测;对沈阳作为第一入境点且目的地为其他城市的入境人员,在沈完成14天集中隔离医学观察,能够提供有效离沈凭证的,相关部门安排专车专车专用通道离沈;不能够提供有效离沈凭证的,在原集中隔离宾馆继续隔离至其确定离沈具体时间或集中隔离满21天为止;对经第三地入境来(返)沈人员,入沈前已实施14天集中隔离观察且可以出具当地解除隔离证明的,继续实施7天“一人一户”居家隔离观察,不具备居家隔离的,实施7天集中隔离和7天社区健康监测;对经第三地入境来(返)沈人员,入沈前未完成14天集中隔离观察的,重新进行“14+7+7”隔离管控。

全市住宅小区人员一律 实行24小时查验值守

沈阳加强农村疫情防控。暂时关闭村内公共活动场所,禁止室内扎堆聊天、打牌等各种形式的聚集活动;婚丧嫁娶全面从简,并报村委会备案,参加人员做好个人防护。农村地区宗教活动场所全部暂停对外开放、暂停开展宗教活动。围绕精准管控“1+6+1+1”(“1”即预案和演练,“6”即物资、消杀、排查、检测、隔离、转运,“1”即购药和就诊;“1”即社会面管控),落实“五有一网格”管控措

施,发挥县医院、乡镇卫生院和村卫生室三级“哨点”作用,加强农村地区疫情监测,加强发热人员、重点地区外来人员排查筛查,强化发热患者登记、报告、收治和转运管理,落实疑似病例2小时报告制度。做好假期返乡人员(特别是从事进口冷链食品相关工作返乡人员)、外来人员、来自中高风险地区人员、入境人员等重点人群的信息登记、摸排和日常健康监测工

作。同时,加强社区防控。坚持“早、小、严、实”,严格落实“五张网、五张图”,对全市住宅小区人员一律实行24小时查验值守,落实戴口罩、测体温、出示健康码,体温异常人员、“非绿码”人员不得进入。非本小区人员严控出入,快递、外卖人员实行无接触配送。

焦点问题

问:乘火车进站离沈需提供哪些要件?

答:今年1月1日起,沈阳站、沈阳北站、沈阳南站对进站离沈的旅客全面实行查验,进行“通信大数据行程卡”和“辽事通健康码”扫码双测,并严禁无法提供72小时内核酸检测阴性证明的购票旅客乘车。同时,在各车站进、出站口设置红外线体温检测点,确保对进、出站旅客100%进行体温检测。

问:乘火车进站,在沈阳中转换乘都需要哪些要件?

答:1.正常旅客乘坐火车需要提供哪些要件?

①通过手机扫“辽事通健康码”,显示为绿色;

②通过手机扫“通信大数据行程卡”,显示为绿色;

③持有本人72小时内核酸检测阴性报告单。

2.中转换乘旅客乘车需要提供哪些要件?

①通过手机扫“辽事通健康码”,显示为绿色;

②通过手机扫“通信大数据行程卡”,显示为绿色;

③通过手机扫“通信大数据行程卡”,右下方有“到达或途径:辽宁省沈阳市”的黑色字体字样,需要持72小时内的核酸检测阴性报告单;

④通过手机扫“通信大数据行程卡”,右下方无“到达或途径:辽宁省沈阳市”的黑色字体字样,可不提供核酸检测阴性报告单。

3.境外输入人员和本市解除隔离人员解除集中隔离后,乘车需要提供哪些要件?

①持有沈阳市疾病预防控制中心解除隔离通知单;

②持有本人72小时内核酸检测阴性报告单;

4.核酸检测72小时内的计算依据是什么?

以“检测采样时间”为起始时间,计算72小时;若报告单上无“检测采样”时间,以出报告时间为起始时间,计算72小时。

辽沈晚报记者 董丽娜

省人社厅倡议全省农民工最好不返乡

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 今年国外疫情加速蔓延,国内本土病例多点散发,春节期间出行无疑会加大疫情传播风险,更需高度警醒、倍加注意。相见会有时,平安最珍贵,辽宁省人社厅倡议全省农民工最好不返乡,如确需返乡,要提前与家乡沟通联系,了解疫情防控要求。

第一最好不返乡。为减少人员流动造成的感染和传播新冠肺炎病毒风险,如条件允许,建议广大农民工朋友能不返乡就不返乡,选择在务工地就近过年,尽量不外出活动和走亲访友,可采取视频通话、微信互动、电话拜年、短信交流等方式向亲朋好友传达问候和祝福,用具体行动守护健康安全。

第二返乡请报备。如确需返乡,请提前与家乡沟通联系,了解疫情防控要求,提前规划,做好相应准备。返乡前建议您进行核酸检测,确保安全后再行返乡。请您错峰出行,尽量避开人流高峰,途中全程注意个人防护、记录行程轨迹,回乡后及时配合当地疫情防控部门落实出入登记、体温监测等健康管理措施。

第三做好防护。返乡后不要到中、高风险地区活动,尽量不要前往人员密集场所尤其是封闭场所,减少走亲访友,减少不必要的聚集活动。养成良好卫生习惯,增强个人防护意识,常通风、勤洗手、戴口罩,保持一米以上社交距离。注意休息和锻炼,提高自身免疫力。要密切关注自己和家人的健康状况,做好日常健康监测,一旦出现发热、干咳、咽痛、胸闷等不适症状,及早报告,及时前往发热门诊或定点医院就诊。要相信科学,不信谣、不传谣,增强自我法律保护意识。

第四统筹安排。春节后您如果计划外出务工,请与用人单位保持沟通联系,根据当地要求提前准备,做好返岗复工安排。如果您暂时没有合适工作,可通过12333、“辽宁人社”微信公众号、辽宁人事人才招聘网、春季人才网络招聘会、春风行动暨就业援助月等渠道了解掌握就业政策、务工和培训信息,根据就业需求,参加线上培训,储备些知识,学习些技能,积极参与“迎新春送温暖、稳岗留工”专项行动,尽早实现就地就近或外出就业。

这两地通勤人员 即日起恢复正常通行

1月20日傍晚,抚顺市统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作指挥部办公室发布通知:根据当前疫情防控形势,现就部分地区疫情防控措施调整如下:

1.从即日起,撤除沈阳方向来抚的普通公路交通卫生检查点,保

留各高速公路出口、火车站、客运站、吉林方向普通公路的交通卫生检查点,对沈阳来(返)抚人员不再查验核酸检测证明。

2.从即日起,沈抚两地工作的通勤人员在做好个人防护的前提下,可恢复正常通行。

据《辽宁日报》

低风险区防疫勿“加码”

春节临近,随着近期多地出现新的新冠肺炎聚集性病例,各地防疫措施相应“升级”,但在一些低风险地区,防疫政策的五花八门给民众带来了不少“烦恼”。

这样的五花八门表现在省会城市和地级市间的防疫尺度存在差异,不同区县出台的政策也不一。以办酒席为例,记者梳理发现,有的要求除红白喜事外,其他酒席一律禁止操办和参加,有的则并未严格限制;而在出行方面,在倡导就地过年的大背景下,针对来自低风险地区返乡群体的标准也不尽相同,有的地区持健康码绿码即可通行,有的则要求提供3日或7日内核酸检测阴性证明。

一些媒体进行了归纳梳理,还有热心人士制作了过节攻略,但难免让民众犯迷糊,引来不少吐槽和调侃,也与精准防控的要求背道而驰。

不可否认,相关政策制定的出发点是为防疫大局着想,是为巩固来之不易的战疫成果,但如果能在制定时树牢系统思维、精准精细防控,或许能让这个春节过得更有人情味。

政策越系统越精细,防疫才能更有力。当前疫情防控确实出现了一些新情况,但绝不能因为形势的变化而自乱阵脚。随意“加码”、各自为政,不仅难以让民众信服,也会加重基层防疫人员负担,给防疫留下漏洞,加剧传播风险。

据新华社

调为低风险区 “大白”跳舞为居民加油

“居民朋友们,就在刚刚接到通知,我们小区已经被调整为低风险区啦!”昨天中午11时许,大喇叭里传来振奋人心的声音。“一群人一条路,坚持一直走下去,在一起不容易,相守更加了不起……”动听的音乐声将更多的沈阳市铁西区油化化工小区居民吸引到窗台。

令人没想到的是,顶楼一户居民将窗户打开,举起一面五星红旗,鲜艳的国旗更让大家为之振奋。在封闭小

区内部和门外,两队志愿者跳起舞来。跳舞的志愿者们都是来自铁西区某个幼儿园的幼师。油化化工小区某位住居的老年人较多,很多老人不会使用智能手机,更没法通过微信了解和传递信息,工作人员为此开通一个座机号码的服务热线,买菜买药、身体不适等各种需求,都可以通过服务热线来解决。此外,由于小区没有电梯,日常的运送物资、清运垃圾,了解老人的需求和身体情况,都得靠

“腿”,这些年轻的幼师志愿者每天要完成无数次从一楼到七楼的往返。

志愿者们表演的舞蹈是《听我说谢谢你》,“今天是一个值得纪念的好日子,我们要鼓励小区居民不要放弃,继续加油。选这首歌一是要感谢所有共同战疫的医护人员和工作人员,也要感谢所有居民的支持和配合。”志愿者说。这些志愿者还将继续留在这个小区,直到最后7天的居家隔离期结束。 辽沈晚报记者 张阿春